

Előterjesztés a Képviselő-testület

2009. november 26-i ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi adókról szóló törvény értelmében a képviselő-testület hatáskörébe tartozó adók összegének emelése naptári éven belül nem súlyosbíthatja az adóalanyok adóterhét.

Fentiek miatt, amennyiben a testület valamelyik adónemben az emelés mellett dönt, úgy azt a következő év január 1-től kell bevezetni és az erről szóló döntést a novemberi ülésen kell elfogadni.

Magánszemélyek kommunális adója

A jelenleg hatályos 27/2007.(XI.30.) számú helyi rendelet értelmében településünkön az adó jelenlegi mértéke 7.000,- Ft/év/ingatlan.

A 2009. évi kivetés alapján ez 23.000.000,- Ft előírást jelent.

Az előírás az az összeg, amely az összes adóköteles ingatlan után kivetett adó összegét jelenti.

Ezen adónem törvényi felső mértéke jelenleg 12. 000,- Ft. A törvényi felső mérték és a valorizáció együttesen határozza meg az adómaximumot, amely 2009. január 1-től: 15.599 Ft/adótárgy. Tehát maximum ennyiben állapítható meg az adó mértéke.

Településünkön utoljára a 2008-as évben emelkedett ezen adó mértéke, ami jelentős teher rőtt a lakosságra. Dévaványán az adó összegének minden ezer forintos emelése megközelítőleg 3 millió forintos többletbevételt jelent. A gazdasági válság negatív hatásai településünket sem kerülték el. Nőtt a munkanélküliség, csökkentek a reálkeresetek, jelentősen emelkedtek a családok kiadásai, egyre többen csak szétdarabolva és részletekbe tudják megfizetni a kivetett adót. Mindezeket figyelembe véve nem javaslom a magánszemélyek kommunális adójának az emelését.

Iparűzési adó

A vállalkozó **állandó jellegű iparűzési tevékenységet** végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén kívül folytatja.

Ideiglenes jellegű az iparűzési tevékenység, ha az önkormányzat illetékességi területén az ott székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozó

- a) Piaci, vásározó kiskereskedelmet folytat.
- b) Építőipari tevékenységet folytat, illetőleg természeti erőforrást tár fel vagy kutat, feltéve, hogy a folyamatosan vagy megszakításokkal végzett tevékenység időtartama adóéven belül a 30 napot meghaladja, de nem éri el a 181 napot.

Ha a tevékenység folytatásának időtartama a 180 napot meghaladja, akkor a tevékenység végzésének helye telephelynek minősül.

- c) Bármely tevékenysége, ha annak folytatásából közvetlenül bevételre tesz szert, feltéve, ha egyetlen önkormányzat illetékességi területén sem rendelkezik székhellyel, telephellyel.

Az iparűzési adó mértékének törvényi felső határa:

Állandó jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén az adóalap **2 %-a**.

Dévaványán 2007. január 1-től az iparűzési adó jelenlegi mértéke **1,6 %**.

Ideiglenes jelleggel végzett iparüzési tevékenység esetén az adó mértéke az a) pontban megjelölt

- piaci, vásároló kiskereskedelmi tevékenységek után naponta legfeljebb **1.000,- Ft.** lehet,
- a b) és c) pontokban megjelölt építőipari, természeti erőforrást kutató, feltáró illetve a székhellyel, telephellyel nem rendelkező tevékenységek után naponta legfeljebb **5.000,- Ft.** lehet. Ez a törvény szerint megállapítható maximális adómérték.

2009. évtől az építőipari, a természeti erőforrást kutató illetve a székhellyel, telephellyel nem rendelkező vállalkozások 5.000,- Ft/nap iparüzési adót fizetnek, a piacozó, vásároló kereskedőknél az adó mértéke 400,- Ft/nap maradt.

A vállalkozásoknál is jelentkeztek a gazdasági válság negatív hatásai. Nem egy helyi vállalkozás kényszerült létszámleépítésre, fizetési halasztást több vállalkozás is igénybe vett, ami az előző évekre nem volt jellemző. Összességében elmondható, hogy a vállalkozások is nehezebb helyzetbe kerültek, ezért nem javaslom az adómérték emelését. A képviselő-testület elvetette a vállalkozások beruházás-ösztönző támogatásáról szóló önkormányzati rendelet-tervezetet, kérem, hogy márcsak erre való tekintettel is, legalább az adóterhüket ne emelje.

Vállalkozói kommunális adó

A **vállalkozói kommunális adó** mértéke jelenleg 2.000,- Ft/fő/év, mely egyben a törvényi felső érték. A valorizáció figyelembe vételével megállapítható adómaximum: 2.599,8 Ft/fő.

Idegenforgalmi adó

Az **idegenforgalmi adó** összege jelenleg vendégéjszakánként egy fő után 200.-Ft.

A felső határának mértéke 300.-Ft, a valorizáció figyelembe vételével megállapítható adómaximum: 389,90 Ft/vendégéjszaka. Az idei évben megfigyelhető volt a turizmus visszaesése és az idegenforgalmi adóbevétel csökkenése, ami szintén a gazdasági válsággal magyarázható. Mindezekre tekintettel az adóemelést ezen adónem esetében sem javaslom.

2009. évi adóbefizetések 2009. október 31-ig:

Adónemek	Befizetés
Magánszemélyek kommunális adója	20.348.000,- Ft.
Vállalkozók kommunális adója	3.120.000,- Ft.
Gépjárműadó	27.363.000,- Ft.
Iparüzési adó	127.462.000,- Ft.
Idegenforgalmi adó	358.400,- Ft.

Kérem a Tisztelt Testületet előterjesztésem áttekintésére és megvitatására.

Dévaványa, 2009. november 26.

Balogh Csilla
jegyző